

TEMAS DE ACTUALIDAD

EL MAL CAMINO

Tiene razón sobrada Indalecio Prieto al decir en Cuenca, en el mitin que dió el domingo con motivo de unas elecciones parciales, que el país ya no puede soportar la constante sangría de Orden público a que se halla sometido desde hace tiempo, y que precisa acabar con este rechazable ambiente que marca gravísimos peligros a los que nadie puede asistir ya con indiferencia, porque la situación es día a día más grave y más intensamente alarmante.

Tiene razón Indalecio Prieto, y somos ya muchos los que pensamos como él en el sentido de que este estado de cosas no crea nada, ni siquiera la revolución. Ni pueden ser los excesos de lenguaje ni las amenazas lo que aporte a la situación nada nuevo ni ningún género de ventajas, sino lo que lo destruya todo. "Si el desmán y el desorden—ha dicho Prieto—, se convirtieran en un sistema permanente, por ahí no se va al socialismo, por ahí no se va tampoco a la consolidación de la República, ni se va al comunismo, sino a una anarquía completamente desesperada, que ni siquiera está dentro del ideario libertario. Y nosotros tenemos que ofrecer al régimen nuevo que implante la justicia social no un país en ruinas, sino una España floreciente, vivificada por nuestro amor."

Los aplausos que acogieron estas sensatas manifestaciones de un hombre que conoce el problema del extremismo como tal vez ningún otro en España, prueban que estas ideas van entrando en la comprensión de las multitudes y marcando los derroteros de discreción que se imponen ante la locura de algunos. Si no se escuchan estas y otras voces de reflexión por parte de los inconscientes, el panorama nacional se hace cada vez más oscuro. Desaparece el crédito, los negocios, la actividad de la producción, cosas todas intangibles, porque cuando se agotan de un modo insensato, ya no se renuevan. El socialismo necesitaría vigorizar el propio sistema capitalista para encontrarse a su advenimiento—en el improbable caso de que esto ocurriera, lo que no creemos—con todos los elementos de vida pujantes y bien orientados; porque es un trágico error el agotarles y extinguirles con sacudidas convulsivas de una anárquica revolución, que a quien más había de dañar sería, de un modo evidente, al que hubiera de hacerse cargo de la gobernación después de la catástrofe provocada.

Esta sana advertencia de hombre que, como Prieto, conoce bien el terreno que pisa, no debe pasar inadvertida por tantos y tantos incapaces que creen en posibles soluciones de violencia acuciados por todos los rencores.

Hoy más que nunca debe oírse esa voz discreta que llama al orden. Porque tal vez mañana sería tarde ya.

Visado por la censura

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, indispuerto

A causa de ligera indisposición, ha guardado hoy cama el gobernador civil señor Rodríguez de León, no asistiendo por tanto a su despacho oficial.

Los conflictos sociales

El secretario particular del gobernador señor Lacort, manifestó a los periodistas, que las huelgas planteadas en Villa del Río, Hornachuelos y Fuente Palmera, continúan con los mismos caracteres pacíficos en que se desarrollaban.

Se han enviado a los alcaldes circulares con órdenes, sobre las medidas que deben adoptar en los casos de coacciones, actos de sabotaje o cualquier otro movimiento de tipo perturbador.

Figuran entre las medidas la detención de los autores de las coacciones, clausuras de centros, detenciones de comités de huelga, etc.

Agregó el señor Lacort, que los conflictos en los pueblos mencionados han mejorado de aspecto, celebrándose reuniones para llegar a la total solución.

Los transportes ferroviarios

También por encargo del gobernador dijo el señor Lacort, a los informadores, que en Sevilla se está celebrando una reunión para solucionar el conflicto existente entre patronos y obreros de la Contrata ferroviaria.

De solucionarse en Sevilla el pleito, los obreros de carga y descarga cordobeses, en huelga por solidaridad con aquéllos, se reintegrarán al trabajo.

Desde luego, agregó, que las noticias que de Madrid se tienen sobre circulación ferroviaria son optimistas, pues parece ser que esta noche quedarán normalizados los servicios.

A Villanueva del Duque

Para resolver una cuestión de trabajo, existente en Villanueva del Duque, ha marchado a dicho pueblo el inspector de Trabajo, al servicio de este Gobierno civil, señor Gavilán.

DE LUCENA

LA FIESTA DEL LIBRO

El Consejo Local de Primera Enseñanza y todos los estos dignísimos profesores, honor del Magisterio español, patrocinados por el Excelentísimo Ayuntamiento, han emprendido una cruzada de cultura infantil, en diversos actos que tienen su exposición en el bonito Coliseo Amigos del Arte, hoy su casa social por arriendo que a dicho fin sufragará aquella Corporación municipal.

De ellos, ha culminado el de la Fiesta del Libro, celebrado en la tarde del lunes, día 29 de abril pasado. Asistieron los niños de ambos sexos de todas las escuelas, con sus banderas y profesores, las autoridades y Prensa. La banda municipal de música amenizó el acto con seleccionado concierto de su extenso repertorio, bajo la batuta del gran maestro Gordillo.

En el escenario se constituyó el Consejo de Primera Enseñanza, y presidió el alcalde de Lucena don Anselmo Jiménez Alba, que declaró abierto el acto y pronunció breves y sentidas frases sobre su importancia, y asegurada concedió la palabra a la vocal del Consejo, la culta señorita y profesora doña María Teresa Bonilla.

El discurso de esta simpática señorita, a la que tantos afectos se le profesan en Lucena por su amabilidad y exquisito trato social, tuvo períodos de intensa emoción a los que chicos y grandes aplaudimos con entusiasmo. Comenzó rindiendo al Ayuntamiento de Lucena, en nombre del Magisterio, un saludo respetuoso como homenaje de gratitud al apoyo moral y material con que viene alentando esta labor de cultura; saludó también a sus compañeros, que, unidos, y sin excepción, superan en crear una nueva juventud, preparada para el progreso de la civilización moderna, y, dirigiéndose a los niños, que la escuchaban con silenciosa atención, les dijo que había sido requerida por el Consejo de Primera Enseñanza, al que se honraba pertenecer, para dirigirles la palabra y si bien se presentaba sin más títulos que su cualidad de maestra, había aceptado, no sólo como un deber, sino con verdadera satisfacción porque su vida, de íntimo contacto con la niñez durante muchos años, estaba consagrada a ese sentimiento de su alma, a convivir con los niños, a los que entrañablemente quería, y no podía en ese momento negarles sus consejos so-

bre la significación del libro en sus inocentes manos.

Dijo que el Ayuntamiento había querido proporcionar a los niños en aquella fiesta, un alimento espiritual con el buen libro, que les enseña a pensar y ejerce en ellos una influencia constante, que mejora sus naturales condiciones y corrige sus defectos, porque el libro nos indica y señala los caminos para que nuestra voluntad pueda, con paso seguro, marchar hacia los fines que todos los seres hemos de cumplir en la sociedad.

El libro nos habla de moral, de ciencia, de arte, de justicia, de libertad, de todos los grandes ideales que son los focos de luz en la vida de los pueblos. El libro nos enseña los hechos gloriosos de nuestra Patria, de nuestra querida España, para que la sintamos grande en el fondo del alma, y para que la amemos con toda la fuerza de nuestro corazón.

En elocuente párrafo expresó la intensidad con que se sentía ligada a este pueblo por arraigadas simpatías, que si en un principio era por admiración a sus naturales bellezas, a la noble hospitalidad de los luceninos, después, cuanto eleva y dignifica a Lucena, de tal forma le satisfacía, de tal manera le entusiasmaba, que se considera una más de sus hijos, a participar con ellos lo mismo de las tristes épocas de dolor que de sus felicidades y grandezas.

Terminó tan interesante y elocuente disertación invitando a los niños a dar vivas a España, a la República y a Lucena, que fué correspondido entre prolongados aplausos.

Después, los niños de las escuelas, dirigidos por el maestro de orquesta don Juan de Mata Varo, cantaron preciosas coplas alusivas al libro y seguidamente se procedió al reparto de estos que los recibían los alumnos con júbilo y alegría.

El alcalde señor Jiménez Alba, hizo el resumen del acto, en breves, pero sentidas frases, lo dió por terminado con vivas a la República y a España.

LOS SUCESOS DEL DIA

Se cae de la trasera de un camión, lesionándose gravemente

En la carretera del Brillante ha ocurrido esta mañana un sensible suceso.

Dionisio Orozco Ruiz, de 14 años, se había colgado en la trasera de un camión, que transitaba por la citada carretera.

Tuvo el joven la desgracia de caer a suelo, resultando lesionado.

Ingresó en la Clínica de Urgencia de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron fractura de cúbito y radio por su tercio inferior.

Después de convenientemente asistido, pasó a su domicilio, Gerónimo Páez, 4 y del hecho se ha dado oportuna cuenta al Juzgado.

Marido "cariñoso"

Manuela López Contreras, con domicilio en el cafetín del Campo de la Verdad, se presentó en esta Comisaría de Vigilancia para denunciar a su esposo Juan Martos Montijano, porque continuamente lo hace objeto de malos tratos y últimamente la ha amenazado de muerte.

El "cariñoso" marido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Cogido in fraganti

Quando intentaba sacar del bolsillo un bolso que contenía seis pesetas a Rafaela Barea Redondo, fué sorprendido y apresado Antonio Pino Plata (a) "El Guapa", de 13 años.

Sucesos en la provincia

Suegro y yerno

Ante la benemérita de El Porvenir denunció Antonio Sánchez Ruiz, que cuando paseaba por la carretera de La Granjuela, le salió al encuentro su yerno Sebastián Benítez Caballero, que lo insultó y apedreó.

Detenido el yerno, confesó ser verdad la denuncia, asegurando que lo había hecho por tener la culpa su suegro de que se encuentre separado de su esposa.

Academia de Corte y Confección
(SISTEMA MARTI)

A CARGO DE DOS PROFESORAS
DIPLOMADAS

Domicilio, Gutiérrez de los Ríos, 51

Durante el mes de Mayo actual se admitirán matriculas al tipo mensual de 5'50 pesetas.

A partir de primero de Junio próximo el precio mensual de matrícula será de 15 pesetas.

MUEBLES DE OCASION

Muy baratos

Menéndez Pelayo, 9 duplicado

VUELVE EL FANTASMA

DE ESPALDAS A LA CIVILIZACION

Recordamos a veces, que de pequeños hemos oído historias terribles de envenenamientos seguidos de una degollina general de personas acusadas de esas maldades. Los cartelones de muñecos, donde un artista callejero iba canturreando escenas de leyenda, aún perduran en las imaginaciones infantiles. Envenenamientos de aguas en las ciudades; niños raptados para asarlos al horno; doncellas secuestradas... ¡Oh manes de la fantasía entregada a la tarea folletinesca de conmover a los espíritus pueriles e ingenuos! Pero ya más hombrecitos, cuando el afán de estudiar y de culturarse ha sido incontenible deseo de la edad moza, hemos sonreído volviendo la cara a tales leyendas, a los episodios grotescos de esas historias horripilantes y misteriosas, tema de novelones comentados por las alegres comadres de barrio en sus largas sesiones parlamentarias del chismorreo, a base de todos los minúsculos secretos de la vecindad.

De verdad que nos parecía, al cabo de los años, algo imposible enfrentarnos de nuevo con las terroríficas versiones de los envenenamientos en masa. Pero nada hay imposible en la vida, por lo que se vé. Y ha sido ayer, repasando las noticias telefónicas de LA VOZ cuando hemos encontrado de nuevo al fantasma, y hemos leído asombrados, cómo en la capital de la República española, las turbas han asaltado e incendiado conventos e iglesias a la voz de un envenenamiento de niños, por medio de caramelos entregados a los golosos infantiles.

En pleno siglo XX, cuando en nombre de la civilización se lucha por el mejoramiento de la humanidad, ese novelón, lanzado a los cuatro vientos, aún prende en algunos sectores sociales. Es un problema de incomprensión tan terrible y tan inquietante, que hace dudar, si en efecto, hay teléfonos, y radios, y aparatos que cruzan el aire, y autos que vuelan sobre la tierra, y ecuatoriales gigantes desde donde se sigue la vida de los astros. ¿Para creer que hay quien se dedique a envenenar niños con caramelos, se ha inventado ya todo esto? ¿Para abrir el pecho a la creencia de lo absurdo, luchan los sabios en los laboratorios y los políticos al frente de los pueblos, y los escritores sobre las cuartillas, y los hombres de ciencia en los quirófanos?

Uno siente, la desolación de todo esto que se adentra en nosotros, como un acero cortante sobre una herida. No quisiéramos comentar el hecho, sino silenciarlo. Pero está ahí, vivo y latente, lleno de realidad, para nuestra vergüenza y sonrojo. Si hemos de culparnos de algo, jamás hubiéramos querido hacerlo, de eso que ha convertido a nuestro país, en una nación que vista desde Europa, aparece como algo confuso y deplorable. Ya es bastante esa pena para los que amen a España sin tendencias y sin mástices. Para los españoles cien por cien. Para los que sufren cuando la Patria sufre, y gritan su entusiasmo cuando se evoca el orgullo de haber nacido en la tierra profunda y maternal que dio todo al mundo en un alarde de generosidad y romanticismo.

De sociedad

También estuvo en Córdoba, don Francisco Lara Morán, concejal del Ayuntamiento de Bujalance y querido amigo nuestro.

Ha sido nombrado notario de Chalmartín de la Rosa, el que lo fué de Bujalance, don Juan Díaz del Moral.

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo de Villaharta, don Joaquín Gallardo Velarde.

De Pueblonuevo llegó nuestro buen amigo don Eduardo del Pino.

Estuvo en Córdoba, el industrial de Villa del Río, don Manuel Navarro, querido amigo nuestro.

Nos visitó nuestro querido amigo el corresponsal de LA VOZ en Montilla don Rafael García Sánchez "Rafegar".

También llegaron de Montilla don Juan Garramiola López, oficial de aquel Ayuntamiento, y el director de la Sucursal del Banco Hispano Americano, don Juan Torres Vallejo.

Los funcionarios municipales de Castro del Río

Visita al gobernador civil

Ayer tarde visitó al gobernador civil señor Rodríguez de León, una comisión de funcionarios municipales de Castro del Río, integrada por don Pedro Torrontera, don José Barranco Bello y don Juan Pérez Prados.

El objeto de la visita era recabar del gobernador la debida autorización para que le paguen a todos los funcionarios un mes siquiera, de los siete que les adeudan.

El señor Rodríguez de León prometió atender con todo interés la petición formulada.

Suceso en Montemayor

Disparan contra un hombre dos tiros

La guardia civil de Montemayor, da cuenta de un suceso, ocurrido en las inmediaciones de dicho pueblo, que por fortuna no ha tenido consecuencias fatales.

El vecino Juan Mata Urbano, de 25 años, regresaba por la carretera de la Estación al pueblo, montando una caballería, desde el cortájo Molino de la Alada.

Antes de llegar al pueblo, desde unos árboles que había cerca de la carretera, como a uno diez metros, un individuo que se encontraba apostado, hizo sobre Mata dos disparos, sin que afortunadamente hicieran blanco.

La víctima de este atentado denunció el hecho ante la guardia civil, sin que pudiera precisar detalles del mismo.

Indicó su sospecha de que pudieran tener parte en el atentado los hermanos Francisco y José Moreno Luque, y que se tratará de una venganza, ya que él, en Septiembre de 1934, mató en riña a un hermano de aquéllos llamado Epifanio.

Interrogados los hermanos en cuestión, negaron en absoluto su participación en el hecho.

Se continúan por los guardias las investigaciones consiguientes para esclarecer el asunto.

¿NECESITA RÓTULOS?
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.
Jesús María, Teléfono 1470.

Una carta del Inspector Provincial de Veterinaria

Comentario a un entrefilet de "Guión".

"Córdoba 5 de Mayo de 1936.

Sr. Director de LA VOZ.—Ciudad.

Mi distinguido amigo: Hoy leo en "Guión" un entrefilet, titulado "Contrastes", que dedica a mi ilustre compañero señor Gordón Ordax y que si su amabilidad nos lo permite, como el referido comentario no refleja exactamente la verdad, vamos a tratar de dejar las cosas en su lugar y aclarar los conceptos vertidos.

En primer lugar, queremos hacer constar, que no es exacto que el señor Gordón Ordax, el año 1924 fuese pensionado a Méjico, por graciable concesión del general Martínez Anido, a estudiar la riqueza ganadera de aquel país. El comentarista ha oído campanas, pero no sabe dónde.

El año 1924 se celebró en aquella República hermana, un Congreso Internacional de Veterinaria, y como para representar a España en tan magna Certámen se había de nombrar un veterinario de capacidad y de cultura acreditada, libremente, el Gobierno de la Dictadura, eligió al señor Gordón Ordax, a pesar de no serle ideológicamente muy grato, como más tarde demostrara al perseguirle sañudamente y desterrarle a una Aduana perdida en los más oscuros rincones de España. Prueban el acertado nombramiento de tal delegado, sus felices intervenciones en este Congreso, del que se le nombró para honra de España en general y de los veterinarios en particular, Presidente del mismo.

El señor Gordón Ordax, por su inteligencia, por su cultura y su elegancia ética, excepcionales, asistió al Congreso de Méjico y aprovechó su estancia en aquella República, como más tarde, el año 1932, hiciera en Argentina, para llevar a cabo una labor españolisima, en conferencias múltiples por estos países, no conformándose, con asistir como uno de tantos a un Congreso para solazarse y distraer alegremente sus ojos, aprovechando tan feliz coyuntura, sino que se dedicó, con ese ardor y ese entusiasmo que le caracterizan, a sembrar afectos y cosechar laureles, en beneficio de la patria, estrechando así, los lazos de cordialidad que nos unen a estos pueblos de la América latina.

Si el autor de este entrefilet de "Guión" conociera al señor Gordón Ordax, estamos seguros que no hubiera escrito que, "con una lisonjera sonrisa", dijera al despedirse del general señor Martínez Anido: "Hasta

siempre, mi general", puesto que, el señor Gordón Ordax, hombre delicado y correcto y de un concepto de la dignidad, quizá exajerado hasta el límite, jamás ha usado de las mínimas lisonjas para abrirse camino en su triunfal carrera profesional y política. Decir esto del señor Gordón Ordax, es probar que no se le conoce, y ya es un atrevimiento poner en tela de juicio la psicología y la moral de un hombre, si acaso por una referencia vulgar. Y si el articulista le conociera, sería faltar conscientemente a la verdad, que es tanto como cometer una falsedad a sabiendas.

El señor Gordón Ordax, no como veterinario ilustre, sino como político destacado en el marco republicano, ha sido designado embajador de España en Méjico y los que conocemos sus normas de conducta, su sinceridad y su modestia, sabemos que, para alcanzar este puesto honoroso, no ha hecho el menor esfuerzo, y si lo ha aceptado, ha sido por disciplina y por su ferviente y noble deseo de servir con todas sus fuerzas a la República y a los intereses españoles en aquellas tierras.

La ironía de este entrefilet carece de ingenio y de altura, porque se reduce a unas alusiones despectivas para su calidad de veterinario, sin que acertemos a comprender las razones de cualquier orden que asisten a ciertas gentes para menospreciar esta profesión, lanzando dardos envenenados contra ella. Uséense otros argumentos más oportunos y déjese a la Veterinaria, que tantos la ejercemos con el mayor orgullo y que por modesta que fuere, siempre será digna de los respetos y de la consideración de estas gentes, que tratan de zaherirla con sus diatribas.

Muy agradecido por su benevolencia, si publica estas líneas, y se reitera de usted atento y s. s. q. e. s. m.,
Mariano Giménez Ruiz."

¡Recauchutados ROL!

Mes de Mayo,
precios propaganda.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermin Galán, 38. Teléfono, 1348.

El Ayuntamiento de Castro del Río y la odisea del Magisterio

Hace varios días, que un grupo de maestros nacionales, de Castro del Río, se dirigieron en una instancia al Gobernador civil señor Rodríguez de León, con demanda de apoyo, para conseguir les abonen las mensualidades de casas, que les corresponden.

Según nuestros informes, son de 12 a 19 meses los adeudados.

Dichos maestros han formulado reclamaciones a los distintos alcaldes que se han sucedido en estos tiempos, sin que atendiesen las justas peticiones.

También se ha dado el caso, de que los niños han carecido de agua, porque el Ayuntamiento no la paga. Así han estado tres meses.

En cuanto al blanqueo de las escuelas, está en el mayor abandono, pues algunas desde hace dos años se encuentran divorciadas con la higiene, siendo obligación del Municipio el subsanar estas deficiencias que pueden ser peligrosas para la salud de los pequeños.

Exponemos el presente caso al señor Rodríguez de León, con el fin de que se interese por él cuando sus actividades se lo permitan.

Frente a la Pantalla

CINE GÓNGORA.—"EL REY SOLDADO". :: :: :: ::

Se estrenó esta magnífica película en la que tras larga ausencia de las pantallas vuelve a deleitarnos con su insuperable arte interpretativo el veterano gran actor Emil Jannings.

El argumento de "El rey soldado", desarrollado, como es de suponer en un ambiente palaciego, rebosa interés, desde luego más que por otra cosa por la interpretación del personaje central, en la que hace un alarde de facultades artísticas y dramáticas Emil Jannings, mostrándose como el insustituible creador de personajes de esta envergadura.

Agnadó en extremo a los aficionados la exhibición de esta película.

* * *

Anoche se proyectaron, a precios populares, las películas estrenadas el sábado en los restantes coliseos, o sea, "El cura de aldea" en el Gran Teatro, y "La dama de las camelias" en el Duque de Rivas.

En el Cine Alkazar se proyectó en tres secciones la notable película de la Fox, que interpretan Rosita Moreno y José Mojica, "El rey de los gitancos".

Todos los espectáculos estuvieron sumamente concurridos. J. L.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró Consejo de Ministros dedicándose casi toda la reunión a asuntos puramente administrativos

EL CONFLICTO DE LA MARINA MERCANTE

Sevilla, 5 (3'15 t.).—Ha quedado solucionado el conflicto planteado por los marinos mercantes.

Esta mañana han salido varios barcos que se hallaban aquí detenidos a causa de este conflicto.

DE SEVILLA SALEN MUY POCOS TRENES

Sevilla, 5 (3'15 t.).—Esta mañana a consecuencia del conflicto de los cargadores de carbón, han salido de la estación de la plaza de Armas solamente algunos trenes, y no llegaron ninguno de Madrid.

Según manifestaron en el Gobierno civil, el conflicto de los cargadores estaba en vías de resolverse, esperándose que esta tarde quede el servicio ferroviario normalizado.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Sevilla, 5 (3'30 t.).—A las dos y media de la tarde recibió a los periodistas el gobernador civil.

Dijo el señor Corro, que había estado conferenciando durante largo rato con el general de la división orgánica.

Después le visitó el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, que le expuso algunas quejas con respecto a las obras que se vienen efectuando en varias casas.

Afirmó que en todo momento garantizará la libertad de trabajo.

También dijo que le habían denunciado el funcionamiento de un Comité de Vecinos que comete abusos, por lo que está dispuesto a aplicar sanciones.

Igualmente se refirió a la invasión de obreros en varias obras.

Por último el señor Corro manifestó que aunque pronto dejará el cargo por haber sido elegido diputado a Cortes, cumplirá con su deber hasta el último momento.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 5 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió hoy en audiencia a diversas personalidades, entre ellas al director de la Escuela de Trabajo con el claustro de profesores de dicho centro, a don Antonio Alcaraz, a don Joaquín Montaner, director general de Prisiones señor Villar, al exministro don Manuel Jiménez Fernández, al diputado don Fulgencio Díaz Pastor, embajador de España en Río Janeiro, gobernador civil de Soria y exministro señor Gil Robles.

La situación en Addis Abeba sigue siendo muy crítica

Londres, 5 (4'30 t.).—Según noticias de Abisinia, en Addis Abeba, la situación sigue siendo muy crítica.

El populacho se ha hecho dueño absoluto de las calles, saqueando e incendiando los edificios.

Policías alemanes recorren las calles en camiones pistola en mano, recogiendo a los súbditos extranjeros.

La legación de Norteamérica ha sido ya evacuada y puesto a salvo el personal.

* * *

Londres, 5 (5'15 t.).—A consecuencia de los acontecimientos que se vienen desarrollando en Addis Abeba, el proyecto de empréstito a favor de Abisinia, ha sido abandonado.

* * *

Djibuti, 5 (5'15 t.).—El Negus ha

embarcado con su séquito y familia a bordo de un buque inglés.

El total de las personas que acompañan al emperador es de 117.

* * *

Roma, 5 (5'15 t.).—La primera columna motorizada que se dirige a Addis Abeba, ha establecido contacto con una columna italiana de Eritrea.

LA MINORÍA SOCIALISTA ACUERDA APOYAR LA CANDIDATURA AZAÑA

Madrid, 5 (4'30 t.).—En el Congreso se reunió esta mañana la minoría socialista.

Algunos miembros dijeron a la salida, que se había acordado apoyar la candidatura de don Manuel Azaña para la presidencia de la República.

Se celebrará una nueva reunión y si es necesario se reunirán con los compromisados socialistas.

CONSEJO DE MINISTROS

Se trató de la ejecución de un plan de obras para resolver el problema del paro

Madrid, 5 (4'30 t.).—Esta mañana se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del señor Azaña.

A las dos y media salió el ministro de Estado el que anunció que por la tarde continuaría el Consejo en el Congreso.

El señor Ramos como de costumbre, facilitó la referencia verbal de lo tratado en la reunión ministerial.

De Presidencia se trató de un proyecto de reorganización del Museo del Tapiz y de la dualidad que existe entre el Patronato del Escorial y el Patrimonio de la República.

Se aprobó un expediente en favor de la Administración referente a la extinguida Compañía de Jesús.

Se aprobó la concesión de cuatro grandes cruces cuyos decretos se facilitarán oportunamente.

El ministro de Estado habló del resultado de las elecciones francesas y de las consecuencias que tendrá para la política del vecino país.

De acuerdo con el ministro de Industria se gestionará un convenio con Méjico.

El ministro de Hacienda dió cuenta de varios asuntos de trámite.

También informó de lo recaudado que acusa un aumento de siete millones y medio de pesetas.

También se trató del establecimiento de un impuesto progresivo sobre la contribución.

Se aprobó un proyecto de obras de dragado en el puerto de Alicante.

El resto del despacho de este departamento fueron asuntos de trámite.

Del Ministerio de Instrucción se trató de la reconstrucción de monumentos españoles.

Del Ministerio de Trabajo se aprobaron proyectos de Sanidad y Beneficencia.

También se habló de la solución del paro forzoso y del empréstito de mil millones de pesetas para la ejecución del plan de obras que será articulado por diversos departamentos.

Asimismo se habló del problema de los carburantes.

Terminó diciendo que como el ministro de Industria y otros no habían podido despachar, el Consejo se reuniría de nuevo a las cinco de la tarde en el Congreso.

SE QUIERE REFORMAR LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 5 (5'15 t.).—El primer ministro inglés recibió a la delegación británica en la Sociedad de Naciones que le expuso la necesidad de reformar la institución de Ginebra.

Baldwin coincidió con sus visitantes en que se hacía necesaria esa reforma.

SE LE DETIENE CUANDO IBA A SER EFECTIVO UN CHEQUE FALSO

Madrid, 5 (5'30 t.).—En los Previsores del Porvenir se presentó esta mañana un individuo para hacer efectivo un cheque de 50.000 pesetas a nombre de J. Martín García.

Como infundiera sospecha, se le detuvo, siendo trasladado a la dirección de Seguridad, donde se le sometió a un hábil interrogatorio.

Se comprobó que el cheque era falso.

El detenido se llama Manuel Pardo Ortega, de 29 años, que vive en la calle de Covarrubias.

EL CONFLICTO DEL PERSONAL DE LA MARINA MERCANTE

Madrid, 5 (5'30 t.).—Los periodistas visitaron esta mañana al director general de Trabajo inquiriendo noticias sobre la solución del conflicto del personal de la Marina mercante.

El señor Quemades manifestó que para resolver el conflicto, se habían dictado unas bases de las cuales aún no podía dar referencia alguna.

Agregó que se trataba de un asunto muy complejo y que de la fórmula de solución no se daría publicidad hasta que no la conociera el Consejo de Ministros.

La creación del Museo del Tapiz

Madrid 5 (5'30 t.).—El Consejo de ministros celebrado esta mañana se dedicó casi todo a asuntos puramente administrativos.

La inminencia de la separación de Azaña de las funciones de Gobierno le hizo llevar una serie de cuestiones que pretende dejar resueltas.

Se acordó redactar un proyecto sobre creación del Museo del Tapiz, estudiándose desde el punto de vista de que el Estado es propietario de unos siete kilómetros de tapices de los cuales sólo están instalados 300 a 400 en los ministerios y embajadas conservando una riqueza única en el mundo que hoy está desperdiciada.

Este museo se instalará en el antiguo Ministerio de Marina y se denominará Museo de Tapices, Coches y Armerías.

En el Consejo se acordó también dictar una resolución de competencia suscitada entre las autoridades

judicial y administrativa, ésta representada por el Patronato de incautación de los bienes que pertenecieron a la Compañías de Jesús.

La resolución es favorable al Patronato.

SE HA RESUELTO LA HUELGA DE MÁLAGA

Málaga 5 (6'15 t.).—Ha quedado resuelta la huelga general, volviendo los obreros al trabajo.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Madrid 5 (6'15 t.).—Esta mañana comenzó la segunda Vuelta Ciclista a España.

Los corredores salieron frente al Ministerio de Obras Públicas y llegaron hasta la Puerta de Hierro.

La salida oficial se verificó a las 8 de la mañana, cubriéndose el trayecto de la primera etapa Madrid-Salamanca, 210 kilómetros.

Llegó en primer lugar el belga Huth y en el mismo tiempo Gustavo Deloor, siguiéndole Capella y otros.

Mañana se cubrirá la segunda etapa Salamanca-Cáceres, 214 kilómetros.

PARTIDO DE DESEMPATE

Zaragoza, 5 (6'30 t.).—Esta tarde se está jugando el partido de desempate entre el Español y el Valencia.

El primer tiempo ha terminado con el resultado de dos tantos a uno a favor del Valencia.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 5 (6'30 t.).—A las cinco menos cuarto se abre la sesión bajo la presidencia del señor Jiménez de Asúa. Hay desanimación en escaños y tribunas. El banco azul está desierto.

Promete un diputado. Se entra en el Orden del día y se pone a debate el dictamen de la Comisión de Trabajo sobre un proyecto de ley dictando normas acerca de la tramitación de los recursos contra las sentencias de los Jurados Mixtos en materia de salarios y despidos.

HEREDIA defiende un voto particular.

LOPEZ GOICOECHEA le contesta en nombre de la Comisión.

HEREDIA rectifica y retira el voto particular. Queda aprobado el dictamen.

Promete un diputado.
(Continúa la sesión).

REUNION DE LA MINORIA COMUNISTA

Madrid, 5 (6'30 t.).—Esta tarde se ha reunido en el Congreso la minoría comunista.

Se acordó apoyar la candidatura de don Manuel Azaña para la presidencia de la República.

Los italianos han entrado en Addis Abeba

Londres, 5 (6'30 t.).—Se acaba de hacer pública la noticia de que las tropas italianas han entrado en Addis Abeba a las cuatro de la tarde hora local.

* * *

Londres, 5 (6'30 t.).—Se confirma que las tropas italianas entraron en la capital de Abisinia a las cuatro de la tarde.

El representante británico en Addis Abeba, ha enviado un mensaje participando que un gran contingente de tropas italianas, entraron en camiones en Addis Abeba.

A las cuatro de la tarde las fuerzas invasoras pasaban por delante de la legación.

* * *

Londres 5 (6'30 t.).—El Negus y su familia que viajan a bordo de un crucero inglés, llegarán el viernes al puerto de Haifa.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Gobierno civil de Córdoba.—Circular de declaración de prófugos de la Junta de Clasificación y revisión de Córdoba, correspondientes al Belalcázar, Cardena, Obejo, Posadas y Torrecampo.

—Diputación Provincial de Córdoba.—Anuncio de subasta para obras en los kilómetros 1 al 4 del camino vecinal de Villanueva del Rey a su Estación. Presupuesto: 14.283'29 pesetas.

—Audiencia provincial de Córdoba.—El Tribunal de lo Contencioso Administrativo admite el recurso de don Francisco Morales Delgado contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial fecha 30 de Septiembre de 1935.

Idem idem el recurso de don José Luis Castilla Ruiz, contra acuerdo del mismo Tribunal, e igual fecha.

—Administración de Correos de Córdoba.—Ha sido nombrado interinamente Peatón de Villanueva del Duque a la estación férrea de Villanueva del Duque-Alcaracejos, con el haber anual de 2.250 pesetas, don Bartolomé Hinojosa Díaz.

—Edictos de los Ayuntamientos de Belalcázar, Iznájar, Hornachuelos, Palma del Río y Luque.

—Edictos de los Juzgados de Posadas, Santaella, Montoro, Castro del Río, Córdoba, La Rambla y Marchena.

—El Juzgado de primera instancia del Distrito de la Derecha de Córdoba, subasta la casa número 36 de la calle de Corredera, en la villa de Santaella. Tipo: 9.000 pesetas.

La labor de los diputados republicanos por Córdoba

LA OCUPACION TEMPORAL DE LA FINCA "MINGOHIJO" EN MONTEMAYOR

El diputado a Cortes por Córdoba, don Antonio Jaén Morente, ha recibido la siguiente carta del ministro de Agricultura:

Madrid, 23 de Abril de 1936.

Señor don Antonio Jaén.

Mi querido amigo: Adjunto le remito carta que recibo del Secretario general del Instituto de Reforma Agraria, en la que me manifiesta que por dicho Instituto se han resuelto, en parte, las peticiones de los campesinos de Montemayor, acordando la ocupación temporal de la finca "Mingohijo", para asentar en ella 54 campesinos, habiéndose acordado por el Consejo Ejecutivo, en sesión celebrada el día 9 del actual, la concesión de un crédito de 374.477'95 pesetas, para hacer frente a los gastos que originen dichos asentamientos.

Atentamente le saluda su buen amigo, M. Ruiz Funes.

* * *

OBRAS PUBLICAS PARA LA PROVINCIA DE CORDOBA

El mismo diputado republicano por Córdoba señor Jaén Morente, ha recibido la siguiente carta del ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión:

Señor don Antonio Jaén Morente.

Mi querido amigo: Tengo el gusto de comunicar a usted que en el Consejo de Ministros celebrado hoy día 27, se han aprobado las cantidades que a continuación señalo con indicación de las obras a que se destinan.

Camino de Villafranca a enlazar con la carretera de Guadalmellato en el Puente Mocho de Alcolea, 135.221'68 pesetas.

Camino de Fuencaliente a Conquista, 50.000 pesetas.

Camino de Pozoblanco a La Canaleja, 40.000 pesetas.

Hornachuelos. — Pavimentación y alcantarillado de la calle de Luis de Tapia, 17.658'98 pesetas.

Celebrando poder comunicarle estas noticias queda suyo afectísimo amigo s. s. q. e. s. m., E. Ramos.

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez calle Alcalá, número 22.

Acomete a puñaladas a su novia y a la madre de ésta, causándole lesiones

La casa número 25 de la calle Teniente de Hoces, ha sido hoy teatro de un sangriento suceso, en el que han resultado heridas dos mujeres.

En dicha casa habita con su madre Estrella Soriano Martín, que mantuvo relaciones amorosas con Juan Berni.

Se encontraban los novios, al decir de la vecindad distanciados por disparidad de criterios, y esta tarde, a las cuatro y media llegó Berni a casa de Estrella, con el ánimo algo excitado.

Discutieron brevemente y Berni con una navaja acometió a la joven causándole heridas. También atacó a la madre de ella, llamada Nieves Martín Matilla, causándole igualmente lesiones.

Ambas fueron trasladadas en auto movóvil a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia apreciaron a la primera heridas incisas en el cuello, labio inferior y dedo pulgar izquierdo.

Nieves Martín, fué asistida de una herida incisa en el muslo derecho,

calificada de pronóstico reservado. Después de asistidas convenientemente fueron trasladadas a su domicilio.

El agresor ha sido detenido.

La llegada de los trenes

A consecuencia de la huelga de obreros de la Contrata, los transportes ferroviarios siguen realizándose con dificultad.

Esta mañana no llegaron expresos.

El correo de Madrid ha llegado a nuestra ciudad a las cinco de la tarde y el de Sevilla con dos horas de retraso.

Enfermedades de la infancia Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivarez
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

R. I.  P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Arcadio J. Rodríguez Camacho

Que falleció el día 24 de Abril de 1936, confortado con los auxilios de la religión.

Todas las misas que se digan el día seis en la Parroquia de San Nicolás, así como la de Requiem a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Dolores Moyano Salas, sus hijos doña Aurelia y don Manuel Rodríguez Moyano, sus hermanas doña Laura, doña Cyra y doña Acacia Rodríguez Camacho, hermano político don Tirso León Arvés, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de las Angustias.

DE LA DIPUTACION

Para aliviar el paro obrero

La Diputación provincial no deja de prestar su ayuda para mitigar en parte el problema del paro, y a este fin tiene en ejecución por gestión directa las obras que se expresan a continuación y que afectan a diferentes pueblos de la provincia.

Reparación del camino vecinal "PUENTE GENIL A LA ALDEA DEL PALOMAR".

Presupuesto 3.977'50 pesetas. Actualmente en ejecución.

Presupuesto de reparación del camino vecinal "AGUILAR A LA CARRETERA DE LA RAMBLA A PUENTE GENIL". 4.070'28 pesetas. Actualmente en ejecución.

Reparación del camino vecinal "BAENA A ZUHEROS" con rampa de acceso a este pueblo. Presupuesto 14.864'78 pesetas.

Reparación del camino vecinal "DEL KILOMETRO 8 DE LA CARRETERA DE ENCINAS REALES A PRIEGO AL PUENTE DE LAS SALINAS POR EL RIO ANZUR EN EL CAMINO VECINAL DE RUTE A LA CARRETERA DE MONTORO A RUTE POR LAS SALINAS". Presupuesto 7.519'19 pesetas. Actualmente en ejecución.

Reparación de los caminos vecinales "RUTE AL PAMPLINAR" y "RUTE A LA ALDEA DEL HIGUERAL". Presupuesto 11.407'77 pesetas. Actualmente en ejecución.

Reparación de los caminos vecinales "DOÑA RAMA A BELMEZ", "DOÑA RAMA A POSADILLA", "POSADILLA A FUENTE OBEJUNA" y otros. Presupuesto 13.572'35 pesetas. Actualmente en ejecución.

Reparación del camino vecinal "OBEJO A SU ESTACION". Presupuesto 13.199'65 pesetas. Actualmente se reanudan los trabajos para dar empleo al resto de 1.300 pesetas por invertir.

Obras de terminación del camino vecinal "DEL KILOMETRO 21 DE LA CARRETERA DE RUTE A LOJA AL 16 DE LA ESTACION DE ARCHIDONA A LOS VENTORROS DE LA LAGUNA". Presupuesto 11.516'95 pesetas. Actualmente en construcción.

Además aprobados por la Comisión Gestora y pendientes de la celebración de las oportunas subastas públicas se encuentran los proyectos de reparación de los caminos vecinales que a continuación se indican:

Fuente Tójar a enlazar con el de Alcaudete en el Vado de Priego y otro, presupuesto 12.483'81 pesetas.

Del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al kilómetro 10 del c. v. de Córdoba a Santa María de Trassieira kilómetros 1, 2 y 3, presupuesto, 37.439'40. pesetas.

El mismo camino, kilómetros 4 al 10, presupuesto, 24.852'07. pesetas.

Montoro al Balneario del Arenosillo y Adamuz a la estación de Villafranca, 28.225 pesetas.

Además la Comisión Gestora en su reunión del próximo Lunes, aprobará el presupuesto para la reparación del camino vecinal "De Villarejo a la carretera de Córdoba a Almadén" importando nueve mil y pico de pesetas que se tratarán de emplear por el sistema de administración para activar su ejecución y llevar cuanto antes ayuda al paro de aquel pueblo.

La Sección de Vías y Obras redacta actualmente otros proyectos de reparación de caminos vecinales y carreteras provinciales para dar total inversión a las consignaciones presupuestarias para estos fines.

Estadística de Accidentes del Trabajo

—:—

MARZO 1936

En el mes de Marzo último fueron comunicados a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo 135 accidentes, de los cuales 67 de muerte y 68 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 135 patronos responsables, 20 estaban asegurados en la Caja Nacional, 57 en Compañías de Seguros, 53 en Mutualidades y 5 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 135 expedientes, de los cuales 63 de muerte, 45 de incapacidad permanente parcial, 20 de incapacidad permanente total y 7 de incapacidad permanente absoluta.

Los promedios de coste desde 1.º de Abril de 1933 son: 14.943'64 pesetas en muerte; 11.100'65 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.508'99 pesetas en incapacidad permanente total, y 24.736'23 pesetas, en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 244.

Durante el mismo período el mayor coste de renta de incapacidad ha sido de 145.762'95 pesetas, y el menor de 2.505'23 pesetas. Entre los costes de rentas a favor de derechohabientes de obreros fallecidos, el mayor ha sido de 40.551'24 pesetas, y el menor de 2.042'20 pesetas.

La Feria de Ecija

TRENES BARATOS

Durante los días 8 al 10 de Mayo actual, se celebrará la Feria de Ecija.

Habrà como siempre, un buen mercado de ganados, iluminaciones, y otros importantes festejos, como así mismo, una gran corrida de novillos toros el día 9 de Mayo.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial de viajeros por trenes ordinarios y especiales con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Desde Valchillón valdrá en segunda ida y vuelta, 7'65. En tercera, 4'65. Desde Guadalcazar 5'15 y 3'05. Desde La Carlota, Fuente Palmera, 3'60 y 2 pesetas.

El viaje de ida se podrá hacer durante los días 7 al 10 de Mayo inclusive, y el de vuelta desde el 8 al 11 de Mayo.

El Despacho Central de Sevilla y las estaciones de Sevilla (S. B.), Córdoba y Córdoba-Carcadilla, expedirán para este servicio especial los billetes de ida y vuelta de las tres clases del servicio temporal vigente, a cuyo efecto serán de aplicación para los mismos tanto el plazo de validez como las demás condiciones que rigen para este servicio.

Diputación Provincial de Córdoba

Secretaría.—Negociado de Fomento

ANUNCIO

A las trece horas del día 29 del corriente mes, termina el plazo de admisión de pliegos para optar a la segunda subasta, anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 107, correspondiente al día 4 del actual para contratar, la reparación de explanación y firme, de los kilómetros 1 al 4'700 del camino vecinal DE VILLANUEVA DEL REY A SU ESTACION, por el tipo de 14.283'29 pesetas, cuya subasta se celebrará en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, a las doce horas del siguiente día 30 del actual, admitiéndose pliegos en la Secretaría de esta excelentísima Diputación, en la del Ayuntamiento de Villanueva de Rey, y en las Notarías de esta capital.

Córdoba, 5 de Mayo de 1936.—El Presidente, José Guerra Lozano.

SELLOS DE CAHUCO

Los mejores y los más baratos, en la imprenta "La Verdad", Librerías, número 24.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En el Consejo de Ministros se acordó que la elección de Presidente de la República se celebre el próximo domingo por la mañana

LA SESION DE CORTES

La intervención de algunos diputados de derechas provoca ruidosos incidentes

Madrid 6 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

Se pone a discusión un dictámen sobre prórroga para las obras de construcción de casas acogidas a los beneficios de la Ley de 25 de junio de 1935 y queda aprobado, después de aceptarse una enmienda por la Comisión.

También se aprueban otros dictámenes, entre ellos uno concediendo una pensión a la viuda e hijos del magistrado de la Audiencia de Madrid don Manuel Pedregal.

Continúa la interpelación de Bermudez Cañete sobre la cuestión agraria.

GAMAZO pide que haya turno de ruegos y preguntas. Pretesta de que el Gobierno no haya sabido impedir hechos tan vergonzosos como el de haberse arrastrado por las calles de Madrid a mujeres indefensas. (Estas palabras provocan ruidosas protestas de la mayoría. Hay contraprotestas de las derechas y se produce un gran escándalo. La presidencia corta el discurso del señor Gamazo).

CALVO SOTIELLO protesta airado y se reproduce el escándalo que adquiere grandes proporciones.

El presidente de la CAMARA logra al fin imponer el orden y promete al señor Gamazo habilitarle tiempo para explicar una interpelación sobre esa cuestión.

GUERRA DEL RIO protesta de la afirmación hecha en la Cámara de que durante la actuación del Gobierno radical-cedista fuese nombrado delegado de Trabajo un cochero del señor Lerroux. Pide se explique tal afirmación que estima gratuita e insidiosa.

LOPEZ GOICOICHEA le contesta.

GUERRA DEL RIO insiste en pedir explicaciones y es interrumpido por la mayoría.

PABON (de la Ceda) afirma que es inexacto los atropellos denunciados en la Cámara y que se atribuyen a los que desempeñaron cargos durante el Gobierno de la Ceda.

LOPEZ GOICOICHEA le contesta y dice que se utilizaron grandes canti-

dades de los fondos para el paro obrero con objeto de favorecer a amigos y correligionarios de Salmón cuando éste ocupaba la cartera de Trabajo y el señor Pabón la dirección general del ramo.

Varios diputados de derechas piden que se aclaren tan graves denuncias, exigiendo algunos que se celebre sesión extraordinaria a tal fin.

El presidente de la CAMARA cree que se deben poner de acuerdo con la Mesa para explicar una interpelación sobre este asunto.

GIL ROBLES pide al ministro de Trabajo que le acepte inmediatamente la interpelación.

El ministro de TRABAJO la acepta.

El presidente de la CAMARA promete habilitar tiempo mañana para esta interpelación.

Intenta hablar de nuevo Gil Robles y lo impide la mayoría que le increpa, oyéndose voces de "Jefazo", "Jefazo".

Los de las derechas gritan: A mucha honra. (El escándalo continúa durante unos minutos).

GIL ROBLES dice que puesto que se aplaza la interpelación para mañana, pide que se traigan a la Cámara todos los expedientes necesarios.

PABON trata de intervenir nuevamente y se reproduce el escándalo oyéndose frases de grueso calibre.

BERMUDEZ CAÑETE reanuda su interpelación y dice que la política de salarios debe quedar al libre juego de la oferta y la demanda (Ruidosas protestas).

El ministro de la GUERRA da lectura a un proyecto de ley.

El ministro de la GOBERNACION también lee otro proyecto.

MITJE (comunista) ruega al Gobierno que no acceda a aceptar tantas interpelaciones de las derechas que no llevan otra finalidad que la de entorpecer la labor del Parlamento.

Pide que se traigan a la Cámara proyectos para gravar a los grandes capitales con el fin de resolver el paro obrero.

VIDAL Y GUARDIOLA lamenta el tiempo que se pierde en tratar asuntos baladíes, cuando hay problemas de tan vital importancia como el paro obrero que están sin resolver.

Se refiere al decreto sobre los represaliados y dice que está claro en cuanto se refiere a la readmisión de obreros, pero no así a las reformas de las plantillas.

Se extiende en consideraciones sobre las consecuencias para la economía española de estas disposiciones.

Se suspende este debate para mañana y a las nueve menos diez de la noche se levanta la sesión.

Nuevo Consejo de Ministros

Madrid 6 (1'30 m.).—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar al Congreso los ministros para reanudar el Consejo.

La reunión ministerial terminó a las ocho menos diez de la noche.

El ministro de Comunicaciones en ausencia del señor Ramos, que se encontraba en el banco azul, facilitó la siguiente referencia:

Del ministerio de Agricultura se aprobó un proyecto de ley relativo a los baldíos de Alburquerque.

Otro sobre trigos y uno más sobre reorganización del Instituto de Reforma Agraria.

Del ministerio de Industria se aprobó un expediente relativo a la importación en régimen temporal de material para la construcción de buques con destino a Méjico.

Informó el ministro del estado de opinión de algunos sectores interesados en el proyecto de ley relativo a los abonos de nitrogenados.

Del ministerio de Comunicaciones se aprobó un proyecto de ley de Bases sobre primas a la navegación.

Concediendo honores a varios jefes de Administración.

Un periodista preguntó al señor Blasco Garzón sobre el proyecto de ley relativo al régimen de trigos y contestó que se trata de la liquidación del régimen interior. Por esto no puede decirse que se trate de un nuevo proyecto.

Agregó que mañana se redactará el proyecto de ley relativo a las Comunicaciones marítimas.

MARCELINO DOMINGO NO QUIERE SER EMBAJADOR

Madrid 6 (2'15 m.).—El ministro de Instrucción ha desmentido la noticia según la cual iba a ser designado embajador de España en París, diciendo que él quiere permanecer en España.

EL PLAN PARLAMENTARIO

Madrid 6 (2'15 m.).—Terminada la sesión, el presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que en el Orden del día de mañana figurarán dos dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades uno proponiendo se declare la incompatibilidad con el cargo de diputado al profesor don Juan Contreras, y otro proponiendo la compatibilidad de don José Ruiz Rebollo.

Después se reanuda la interpe-lación de Bermúdez Cañete y a continuación irá la contestación de López de Goicoechea y por último la pregunta de Gamazo.

EL ESPAÑOL DE BARCELONA VENCE AL VALENCIA

Zaragoza 6 (2'15 m.).—El partido de desempate entre el Español de Barcelona y el Valencia, terminó con la victoria del primer equipo por tres tantos a dos.

En su consecuencia queda eliminado el Valencia para la Copa de España.

REUNIONES DE LOS COMPROMISARIOS

Madrid 6 (1'30 m.).—Se sabe que estos días los compromisarios se reunirán con sus respectivas minorías y seguirán las instrucciones que reciban de sus partidos.

EL ESTATUTO GALLEGO

Madrid 6 (1'30 m.).—El subsecretario de Trabajo ha convocado para el viernes a una reunión a los diputados y representaciones de entidades de aquella región para tratar del Estatuto gallego.

DOS OBREROS MUERTOS Y UNO GRAVEMENTE HERIDO

Ferrol 6 (2'15 m.).—En La Puebla durante la construcción de una casa se desprendió un tablón sobre tres obreros.

Dos de éstos resultaron muertos y uno con la fractura de ambas piernas.

ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona 6 (2'15 m.).—El presidente de la Generalidad conversando con los informadores dijo que le había visitado el presidente del Parlamento catalán señor Casanovas con una comisión de Ripoll para hablarle del grave caso ocurrido en una fábrica a godonera de aquella población.

PRIETO Y JIMENEZ ASUA CONFERENCEAN

Madrid 6 (1'30 m.).—Antes de comenzar la sesión el presidente de la Cámara conferenció con Prieto.

Se ha adelantado la hora para la elección presidencial

Madrid 6 (2'30 m.).—En el Consejo de Ministros se acordó que se adelanta la hora de la elección de presidente de la República.

El acto tendrá lugar el domingo a las diez de la mañana en lugar de por la tarde.

También se ha adelantado la hora de los demás actos. Así la asamblea de compromisarios se verificará el sábado por la mañana.

EL ESTATUTO DE PESCA

Madrid 6 (2'30 m.).—El ministro de Comunicaciones se propone abordar en breve el Estatuto de Pesca, en lo que se refiere a las primas a la navegación.

Esto no afectará a las empresas, cuyos servicios tengan carácter estatal.

También se acordó en Consejo la construcción de un buque petrolero en los Astilleros de Cádiz.

Firma presidencial

Madrid 6 (2'30 m.).—Desde el Congreso el jefe del Gobierno se trasladó esta noche al Palacio Nacional para despachar con el presidente de la República.

El señor Azaña regresó a la presidencia del Consejo a las diez de la noche y facilitó el índice de la firma presidencial, en el que figuran los siguientes decretos:

De Marina aplicando a la Marina de Guerra la Ley de 17 de Julio de 1935 sobre Justicia militar.

Nombrando asesor general y jefe de la sección de Justicia del ministerio de Marina al auditor don Francisco Fariñas.

Del ministerio de Industria creando el Comité Industrial y Lanero y la Comisión Permanente de Industrias textiles.

Autorizando al ministro de Industria para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre administración por el Estado de las fianzas de los abonados a las empresas de electricidad, gas y agua.

Decreto modificando el de 6 de Enero de 1934 y el de 31 de Mayo de 1935 en cuanto a las condiciones para el nombramiento de secretario del Patronato de las Hurdes.

Reorganización de los servicios de las direcciones generales de Sanidad y Beneficencia.

Disponiendo que las plazas de administradores y depositarios que afecten a las subsecretarías de Sanidad y Beneficencia se provean por el ministro entre los empleados dependientes del departamento.

Nombramientos de delegados de Hacienda en varias capitales.

(HACIA LA FORMACION DE UN GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

Paris 6 (2'30 m.).—Como consecuencia del resultado de las elecciones se espera la formación de un Gobierno del Frente Popular.

"Le Populaire" en un número extraordinario publica unas declaraciones de León Blum en las que éste pide el poder para los socialistas, ya que forman el grupo más numeroso de la Cámara.

GRAN TEATRO**Hoy Miércoles****Una película de seguro Éxito!****ESTRENO****La Lotería del Amor****Producción FOX en español, por****Lew Ayres y "Pat" Paterson**

Cadetes americanos en París. Y claro está, una romántica aventura sa-picada de radiantes notas humorísticas.

BUTACA: UNA PESETA**Sábado: Reparación de****HAROLD LLOYD****en su reciente creación****VÍA LÁCTEA****Película Paramount EN ESPAÑOL.**

Movilización general de prueba en Italia

Roma 6 (2'30 m.).—A las cinco de la tarde se recibió en esta capital la noticia oficial de la entrada de las tropas italianas en Addis Abeba.

Inmediatamente empezaron a sonar todas las sirenas de Roma llamando a la movilización general de prueba.

Una hora después se habían concentrado los fascistas uniformados que desfilaron por las calles hasta llegar a la plaza de Venecia, que presentaba un imponente aspecto.

Desde el balcón del palacio de Venecia dirigió la palabra a la multitud Mussolini.

Este dijo que con la entrada de las tropas en Addis Abeba quedaba terminada la guerra y se restablecía la paz.

Afirmó que desde este momento Abisinia era italiana y que para defender esta victoria adoptarían la misma decisión.

* * *

Londres 6 (2'30 m.).—El embajador de los Estados Unidos en Londres ha gestionado del embajador de Italia que su Gobierno adopte medidas de protección para los extranjeros que radican en Addis Abeba.

El representante italiano le dio la seguridad de que las tropas italianas protegerían las vidas y haciendas de los extranjeros.

ESCANDALO EN EL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 6 (3'15 m.).—En el Parlamento se ocuparon esta tarde de los sucesos de Octubre.

Intervino Dencás explicando su actuación durante los sucesos, siendo frecuentemente interrumpido.

También intervino Companys, menudeando los escándalos.

Huelga general en Valladolid

Valladolid 6 (3'15 m.).—A las 12 de la noche se ha declarado la huelga general como protesta por la actuación de ciertas autoridades.

La huelga es por 24 horas y el paro es absoluto.

Se han adoptado grandes precauciones, patrullando por las calles fuerzas de Asalto.

CONFLICTO SOCIAL EN BENICARLO

Castellón 6 (3'15 m.).—Los obreros de Benicarló han declarado la huelga general que se desarrolla pacíficamente.

El delegado de Trabajo ha marchado a dicha localidad para gestionar la solución del conflicto.

Graves sucesos en Santander

Santander 6 (3'30 m.).—A la salida de la fábrica donde trabajaba José Elavarrieta de filiación fascista y cuando se disponía a tomar un tranvía, varios individuos le hicieron una descarga.

Olavarrieta cayó al suelo alcanzado por las balas que le causaron dos heridas mortales de necesidad.

Su estado es gravísimo. Parece que ha dado los nombres de sus agresores.

Casi a la misma hora en el pueblo de Astillero, un automóvil de la matrícula de Santander se detuvo frente a la taberna de José Navarro en cuyo interior se encontraban varios individuos de filiación izquierdista, ron contra los que se encontraban

Los ocupantes del coche dispararon en el establecimiento, hiriendo gravemente a cuatro entre ellos a un hermano del alcalde.

Dos de los heridos se encuentran en grave estado. Los agresores se dieron a la fuga.

Esta noche dos individuos ocuparon un automóvil y después de obligar al chofer a que bajara, se dirigieron a la puerta de una taberna donde se reúnen elementos izquierdistas y dispararon sobre ellos.

A consecuencia de los disparos resultaron dos personas gravemente heridas.

Estas agresiones han causado gran indignación en la capital.

UNA DENUNCIA POR ESTAFA

San Sebastian 6 (3'30 m.).—Una señora llamada Natalia Salval y su hija Enriqueta, de 24 años han presentado una denuncia por estafa de dos millones de francos contra un individuo apellidado Jáuregui, que ha desaparecido.

Huelga general en Cádiz

Cádiz 6 (3'30 m.).—Con carácter indefinido se ha declarado la huelga general con motivo del conflicto en los astilleros de Elchevarrieta, donde a los obreros y empleados se les adeuda varios meses.

Se han adoptado precauciones. El paro es absoluto. La fuerza pública patrulla por las calles.

Los transportes ferroviarios

Continúa sin resolverse el conflicto ferroviario.

Anoche solo llegó a Córdoba el expreso de Algeciras, que quedó detenida en esta estación.

Solo han circulado en el día de ayer los correos y con gran retraso.

POLITICA PROVINCIAL

PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE CORDOBA

El secretario del Consejo Local de Izquierda Republicana de Córdoba, nos envía la siguiente carta:

"Córdoba 5 de Mayo de 1936.

Sr. Director de LA VOZ. Presente.

Muy señor mío: Adjunto tengo el gusto de enviarle los nombres de la nueva Junta municipal, que ha sido nombrada en la Asamblea verificada en este local el día 3 de los corrientes:

Presidente, don Gregorio Merino.
Vicepresidente, don Manuel Gargallo.

Secretario, don Enrique Sánchez.
Vicesecretario, don Luis M. Peralta.

Tesorero, don Francisco García Hidalgo.

Contador, don Francisco Ruano.

Vocales: D. Antonio Carmona, don Tebasforo Allegui, don Felipe Vizcaino, don Manuel (Perce) Molina y don Rafael Rodríguez Sánchez.

Lo que ponemos en su conocimiento para que tenga la bondad de insertarlo en el periódico de su digna dirección.

Quedo de V. affmo. s. s. q. e. s. m.

Enrique Sánchez."

* * *

En esta sección denominada "Política Provincial", acogeremos a diario todas las notas publicables que se nos envíen por los distintos partidos políticos cordobeses. Para cuanto tenga carácter informativo, están abiertas las columnas de LA VOZ, sea cual fuere la ideología del Comité que nos envíe las noticias para su publicación.

Sucesos y denuncias

HERIDOS EN RINA

A última hora de la tarde de ayer en un chozo de Chinatas promovieron reyerta Diego Flores Maestre y Engracia Díaz Moreno.

Se acometieron ambos resultando con lesiones, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

EL AUTOR DE UNAS LESIONES

Juan Berni, que ayer en la calle Teniente de Hoces apuñaló a su novia y a la madre de ésta, tuvo también que ser curado en la casa de socorro de contusiones en diversas partes del cuerpo.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(7)

MEMORIAS DE UNA HUÉRFANA

(CONTINUACION DE "EL JOROBADO")

Novela de PAUL FEVAL

mento, y en seguida partimos para Burgos a través de las montañas. Enrique deseaba alejarse definitivamente de la frontera francesa. Sus enemigos, por lo visto, estaban en Francia.

"No os podéis formar idea de lo delicioso que es viajar por esa noble y hermosa tierra de España. Todo es allí pitoresco. Sus montañas, sus campos, sus casas de labor, sus ríos, sus valles y sus cañadas parecen poéticas creaciones de la fantasía. Su cielo es tan espléndido como fragantes sus flores.

"Una tarde caminábamos hacia Segovia. Ibamos montados en la misma mula y no habíamos encontrado guía. El camino era hermoso.

"El sol se ocultaba tras de la sierra. En todo el horizonte que descubrieran nuestros ojos no se veía ni una casa, ni una choza; nada que se asemejase a un albergue donde poder pasar la noche.

"Las sombras tendían poco a poco sus invisibles gasas por el cielo. Los transeúntes eran cada vez más raros por la carretera. La hora de los malos encuentros se acercaba; pero no para nosotros, afortunadamente. En nuestro camino no hallamos aquel día sino ocasión para hacer una obra caritativa. Un precipicio bordeaba el camino. A la orilla del abismo había una niña dormida. La vi antes que Enrique, y le supliqué que detuviese la mula. Saltó a tierra y fui a ponerme de rodillas ante la niña. ¡Era una gitana de mi edad y asombrosamente bella! No he visto en mi vida muchacha tan bonita como mi amiga Flor. Hoy debe ser una hermosa joven.

"No sé por qué, pero en seguida que la vi sentí deseos de besarla. Mi caricia la despertó, y me devolvió el beso al despertarse; mas cuando vio a Enrique se asustó tanto, que parecía que iba a desmayarse.

"—No temas nada—la dije—; es mi amigo, mi padre querido, que te amará de fijo, puesto que te amo yo. ¿Cómo te llamas?

"—Flor. ¿Y tú?

"—Aurora.

"Mi amiga sonrió.

"Enrique nos hacía señas de que nos acercásemos; Flor se puso las manos sobre el pecho y dijo:

"—¡Tengo hambre!

"La vi ponerse muy pálida, y la sostuve en mis brazos. Enrique se

apeó, y Flor nos dijo que desde el día anterior no había comido nada. Enrique le dio un trozo de pan que nos quedaba y un poco de vino generoso. Comió y bebió mi amiguita ávidamente. Después se puso a mirarnos con atención.

"—No os parecéis—murmuró—. ¿Por qué no tendré yo alguien que me ame y a quien amar?

"Y besó la mano de Enrique.

"—Gracias, caballero—añadió—; sois tan gallardo como bueno. ¡Por favor, no me dejéis de noche sola en este camino!

"Enrique vaciló. Los gitanos son muy peligrosos por su astucia. Aquella niña abandonada podía ser un lazo; pero tanto le supliqué, que al fin consintió en que la gitaniña viniese en nuestra compañía.

"Mientras caminábamos, Flor nos contó su historia. Pertenece a una banda de gitanos que iba de León a Madrid. La mañana anterior, los cuadrilleros de la Santa Hermandad les habían perseguido, y Flor, asustada, se escondió entre las zarzas, mientras sus compañeros huían. Una vez pasado el peligro, Flor quiso reunirse a los suyos, pero éstos ya habían desaparecido. Corrió y lloró en vano. Al llegar la noche se acostó, rendida, junto a unos haces de paja, y durmió hasta el amanecer. Había andado todo el día sin comer. A cuantos pedía una limosna la contestaban lapidándola, y unos ladrones la robaron sus pendientes de plata y su collar de piedras falsas. Cuando empezó a anochecer se había acostado donde la encontramos, llena de miedo por la soledad del camino y los tristes aullidos de los perros.

"Los gitanos, en sus viajes, tienen siempre un punto de cita entre el de salida y el de llegada. Flor sabía dónde estaban los suyos: en las gargantas del Guadarrama, no lejos de El Escorial. Era nuestro camino, y obtuvo de Enrique acompañásemos hasta allí a Flor. Compartí con ella mi lecho, mi pan y los cuidados de mi buen amigo.

"Desde aquel día la hermosa Flor fué nuestra compañera y el camino se nos hizo más distraído. Era alegre como yo y mucho más viva. Sabía bailar y cantar. Nos distrajo con tándonos las presidiabiles hazañas de sus hermanos de aventuras.

"Durante ocho días caminó con

nosotros. Cuando llegamos al punto donde debíamos encontrar a los compañeros de mi amiga y separarnos de ella, me entristecí. Me había acostumbrado a verla, a oírla, y la quería ya como a una hermana.

"El cielo empezó una tarde a cubrirse de oscuras nubes, precursoras de tormenta, y hacía un calor insupportable. Pronto gruesas gotas de lluvia cayeron, esparciéndose un fuerte olor a tierra mojada. Enrique nos dio su capa, bajo la cual nos cobijamos. Nuestra mula caminaba perezosamente, en medio de una lluvia torrencial, sacudiendo tristemente las orejas.

"Flor nos había ofrecido la más cordial hospitalidad en nombre de sus compañeros.

"Las nubes se amontonaban en el cielo. La línea del horizonte hacia el ocaso parecía un caos de sombras mezcladas de reflejos purpúreos. La luz cárdena del relámpago era la única que a intervalos nos mostraba el camino. Los truenos retumbaban tanto, repetidos por el eco de las montañas, que nuestra pobre cabalgadura se estremecía. Enrique no era hombre que se asustara, y nosotros, bajo el abrigo flotante que nos cubría, íbamos hablando tranquilamente, confiadas en su protección.

"—¡Es raro!—exclamé yo de pronto—. Veo allá abajo una claridad en la cual se mueven muchos bultos extraños, y sobre la cima de aquel monte creo distinguir la silueta de dos hombres.

"Enrique miró hacia el punto que yo le indicaba.

"—¡No veo nada!—dijo.

"—Son muchos más—exclamó Flor.

"—¿Hay realmente hombres allí?—preguntó Enrique.

"Senti cierto terror, que aumentó con la respuesta de mi amiguita.

"—Más de diez.

"—¿Armados?—continuó preguntando Enrique.

"—Sí.

"—¿Son tus compañeros?

"—No.

"—¿Te has fijado en si nos han venido siguiendo?

"—Desde ayer mañana andan a nuestro alrededor.

"Enrique miró con recelo a Flor, y yo misma no pude impedir que una sospecha cruzase por mi mente.